

ПОЧТА

минувшей недели

52 письма, 7 официальных ответов на критические публикации и письма, посланные для принятия мер, получила редакция газеты с 29 августа по 5 сентября.

Приятно получать добрые письма. Будь то новость, рассказ о человеке или благодарность. Но о последней категории писем разговор особый. Казалось бы, благодарность — чувство естественное, как и добрый поступок, услуга, помощь, за которые и хочется поблагодарить человека. Но почему не просто личное спасибо, а целый рассказ в газету?

Участнику войны, престарелому инвалиду М. В. Рогозниковой дали новую квартиру, и депутаты Билимбаевского поссовета В. В. Буслов и Н. В. Сапегин и еще шестеро мужчин перенесли мебель и расставили ее по местам. К больной Н. В. Копытиной на помощь пришли родственники М. В. Черных и Н. Ф. Карпова, не бросили в беде и учителя — коллеги... Нормальные поступки, человеческое отношение к ближнему, почему же это вызывает у нас такую потребность сказать об этом с газетной трибуны? Да, черствости, равнодушия, хамства расплодился мы предостаточно, если улыбка продавца, укол, сделанный медсестрой, хорошо почищенный край рождают в наших душах немедленную потребность закричать от восторга.

Давайте же просто хорошо делать свое дело и относиться друг к другу по-человечески, с уважением. Именно уважения к человеку ни на йоту не проглядывается в деятельности многих должностных лиц. Два примера из почты недели. Промторг приглашает через газету покупателей в талицкий магазин приобрести стекло, которое там

режут по размеру. Слесарь Новотрубного завода Б. Ф. Пономарев едет за товаром после ночной смены. Собрались и другие покупатели из города, даже из Рещет. Стекло есть, но не продают из-за неформальной документации. В доме № 8 по улице Советской для ремонтных работ на целый день отключают электроэнергию, не предупредив жильцов.

А кто из первоуральцев знает, например, когда у него в квартире отключат и, тем более, включают горячую или холодную воду? Никто. Отсутствует элементарное уважение к людям, их делам, заботам.

Любителей работать или не работать втихаря еще не счесть. Арбузы продаем только целиком, так как сами-то знаем, что они неспелые. И лишь только после возмущения покупателя, разрешаем резать бахчевую браку пополам. Не объясняем, почему горожанам масло отпускаем по четыреста граммов, а таким же рабочим билимбаевских предприятий — по двести. Тщательно скрываем, кто и когда отремонтирует участок дороги по улице Гагарина и когда пойдут там автобусы. Загадкой для жителей Магнитки И. М. Кузнецова остается, почему его гарантийные часы не подлежат ремонту...

Такую проблему поднимает почта минувшей недели, прямо указывая адреса, которых не коснулась перестройка. Жизнь все равно заставит пересмотреть свои позиции. А пока если еще не научились как следует работать, так хоть объясните народу, что и как.

ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОПЫТ НЕ ЗА ГОРАМИ

В одной из передач Свердловского радио «Актуальный микрофон» было рассказано о сотрудничестве жителей Нижнего Тагила с побратимами из Чехословакии. Совместно работают кооператоры: чешские друзья на Урале организовали кафе со своей национальной кухней, магазин «Сувениры», а тагильчане обслуживают жителей города-побратима. Отличный пример дружеских и деловых взаимоотношений между странами. Скоро в

Тагиле откроются фирменные магазины по реализации чешских товаров, которые тагильчане обменивают на свою продукцию.

Неужели Первоуральску не под силу такое? Почему бы не наладить выпуск товаров народного потребления, таких как, например, садовый инвентарь, различные хозяйственные агрегаты, которые пользуются спросом у чехов, в обмен на одежду, обувь, которой нам так не хватает?

Т. СОРОКИНА.

ПО АДРЕСАМ ЗАСТОЯ

БЛИННАЯ В ЗАКУТКЕ

Кто знает, где находится блинная? Многим, наверное, ее найти нелегко в квартире жилого дома. Сколько раз заходил, поворачивал обратно, так и не отведая горячих блинов: народу много, а места... Крошечная комната кроме столиков забита холодильниками и тарой. Правда, довелось как-то и попробовать блинов с медом, вкусных, с пылу-жару! Ходил бы чаще, да больно обстановка здесь непри-

глядная: забегаловка, а не фирменное заведение.

В связи с этим вопрос к дирекции общепита: почему многие прекрасные кафе пустуют, в то время как пельменная и блинная размещены в приспособленных помещениях? Почему детям в «Аленушке» отвели минимум места, а во вновь открытом кафетерии «Тартинки» посетителей раз-два и обчелся?

Н. СМЕТАНИН, ветеран труда.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ЭТО ВАМ НЕ ПОМОЖЕТ»

— То, что вы обратились в газету, вам не поможет, — твердо заявила жителям дома № 25 по улице Строителей начальница жилищного участка № 10 Новотрубного завода С. И. Минина.

Дважды газета писала о худой крыше над этим домом, из-за чего во время дождя заливают три квартиры. Коммунальщики на публикации отреагировали, как видите, весьма своеобразно, решив основательно поохладить горячие головы жалобщиков предстоящим осенним дождем. Отговорки разные: боится мастер, дом не включен в план ремонта, нечем крыть...

Действительно, коммунальщикам в лице мастера текущего ремонта О. Колесниковой нечем крыть свое безответственное отношение к справедливым требованиям жителей обслуживаемого ими жилищного фонда.

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 171 (13461)

ВТОРНИК, 6 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

КАРТОФЕЛЬ В ЗАКРОМА

Ранним субботним утром в совхоз «Битимский» выехали динасовцы. На организационные дела времени потребовалось немного. Рядки уже подкопаны, людей распределили по участкам. Еще бы не почувствовать опытную руку организаторов! Среди сборщиков картофеля директор завода Е. М. Гришпун. На погрузке секретарь парткома В. Б. Пряничников.

В воскресенье с рабочи-

ПОШЕЛ «ВТОРОЙ ХЛЕБ»

ми выехали на битимские поля заместитель директора завода Б. С. Черняк, главный инженер Е. В. Рожков, председатель профкома Н. В. Попков. Работники заводоуправления, детсадов, отдела технического контроля, центральной заводской лаборатории, ремонтно-строительного цеха и школьники убрали за субботу и воскресенье картофеля с 20,5 гектара, это почти третья часть всего задания огнеупорщиков.

Менее организованно началась уборка картофеля в совхозе «Первоуральский». Вот что сообщила диспетчер В. Я. Шилова:

Работали в основном шефы с филиала Новотрубного завода. Они убрали картофель с десяти гектаров в Подволошной. Зато

к понедельнику подготовились тщательно. Скосили ботву на 41 гектаре. Механизатор, орденоносец Л. Т. Екимовских в воскресенье на Талицкое поле вывел комбайн. С понедельника Леонид Тимофеевич копает картофель комбайном. На полях совхозов нередко встретишь работников горпищеторга. Минувшие суббота и воскресенье для них тоже стали напряженными.

За два дня заложили 247 тонн картофеля — битимское поступление, — говорит заместитель директора горпищеторга Г. В. Ракова. — Еще из этого совхоза ждем 1053 тонны. Товароведы, весовщик следят за качеством клубней. Нестандарта пока немного. Избавились в эти дни от

привычных в прошлые годы верениц грузовиков. Мы их просто рассредоточили по хранилищам. Молотки динасовцы. Их отрокидыватель проходит пусконаладочный период, дежурят пятеро наших слесарей и электросварщик. Такой механизм — добрая помощь. Да и вообще этот коллектив работает как-то особенно слаженно. Нет забот у нас и относительно 240 тонн картофеля из «Уткинского». Контейнеры мы туда увезли. Надеемся, как в прошлую уборочную, картофель получим аккуратно уложенным. Как видим, пульс уборочной особенно ощущается там, где идет закладка картофеля.

Т. ВАЖЕНИНА, спец. корр.

* ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ



На днях Нина Алексеевна Машарова, раскройщик швейной фабрики, вышла на работу после отпуска. Ее ждали. Работники, подобные ей, на особом счету. Трудится более двадцати лет, выполняет неизменно по полторы нормы. А еще она общественный инспектор по технике безопасности.

Н. А. Машарова из тех, о ком говорят: «Кадровый костяк предприятия». Опытная раскройщица ткани, бережливая хозяйка на вверенном ей участке, Нина Алексеевна Машарова трудится в счет 1989 года. Из сэкономленных минут и часов складывается ее календарь. А это добрый пример для молодежи. Как бы ни было трудно сейчас предприятию, пока есть такие люди на фабрике, можно рассчитывать на успех.

На снимке: Нина Алексеевна Машарова. Фото В. ЗОТОВА.

Держим экзамен

С начала августа на механическом участке завода термоизоляционных материалов действует коллективный подряд. Сегодня мы можем сказать: здесь сократились простои оборудования, меньше нареканий на качество работ. А с этого месяца подряд распространен по всем подразделениям предприятия. Сдельную оплату труда заменили на повременную премиальную, до участков доведены стабильные нормативы. Сейчас на местах проходят выборы советов бригад.

Перед тем как вступить коллективный подряд, мы заключили договор с объединением Свердловскстройматериалы. Обязались выполнить определенный объем работ и достичь высокого качества. Это важно еще и потому, что со следующего года возрастет выпуск нашей продукции, в частности, прошивных стропильных матов на 15 тысяч кубометров. За оставшиеся четыре месяца мы сможем подготовиться к работе в более сложных условиях.

Т. СКОРЫНИНА, экономист-нормировщик, завода термоизоляционных материалов.

ПЕРВОУРАЛЬСК—ПЛЬЗЕНЬ-СЕВЕР

ПОБРАТИМЫ НА УРОКЕ МИРА

В семье главного механика объединения «Хром-пик» Ю. И. Миронова и заместителя директора Владислава Стратил, инженер техотдела Иосиф Фоусек, энергетик Станислав Пачейда, экономист Квета Веброва, переводчик Вера Коваржикова.

Цель поездки — выработать в составе делегации, тать совместную програм-

му действий в решении технических и технологических задач до конца пятилетки, расширить кооперацию. Побратимы не просто прошли по цехам объединения в качестве зрителей, каждый, в соответствии со своей специальностью, детально ознакомился с работой отделов управления, изучал технологию производства, беря на заметку опыт хозяев. Гости побывали на базе

отдыха «Снежинка», в пионерском лагере имени П. Морозова, где отдыхали чешские дети, в детском саду № 100 и школе № 12 на Уроке мира. Состоялся теплый вечер отдыха с активистами Общества советско-чехословацкой дружбы в клубе имени Ленина.

Ю. ВЯТКИН, председатель профкома объединения.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ВАРВАРЫ

Всем известно, что в восьмом микрорайоне коллектив четвертого управления треста Уралэжтрубстрой возводит новую школу. Из печати первоуральцы знают, какой красивой, удобной она будет. Но с недавних пор на объект повадились юные варвары. Ломают кирпич, роняют гипсовые перегородки. До чего же обид-

но за такое бездушное отношение к нашему труду! На днях мы провели вечерний рейд и задержали нескольких подростков. Мастер Н. В. Максимова составила акт, дело передали в суд. Обращаемся к родителям, учителям: разъясните детям, подросткам, убедите их, научите уважительному отношению к чужой работе.

По поручению коллектива бригадир А. ОСТАНКЕВИЧ.

КОРНИ И КРОНА

В школьном сочинении о своей будущей профессии Лариса уверенно написала: «Агроном». Одноклассники тогда здорово удивились: «Что, правда в деревню поедешь?» Даже учителя покимали печальными: «Гордая девочка, такая способная, умница, и вдруг потонуло в сельское хозяйство».

Было это восемь лет назад, в городских школах сельские профессии популярностью не пользовались. Это сегодня многих потянуло к земле. В «Комсомольской правде» даже рубрика постоянная появилась «Выбираю деревню на жительство».

— Нашли чему удивляться, — вспоминает Лариса и с болюм вдруг говорит: —

Скоро в уральских деревнях некому будет работать. Молодежь по-прежнему уезжает в город.

Петр Васильевич Пяничкин, бывший директор и нынешний секретарь партбюро совхоза «Битимский», недолго посмотрел на высокую светловолосую девушку, старавшуюся казаться старше своих лет. Даже несмотря на очки в солидной оправе, ей это не удавалось. Как выяснилось, десятиклассница пришла за направлением в сельхозинститут. Совхоз равно год как был организован, нужно было растить свои кадры, и Петр Васильевич направлением дал.

— Почему именно «Битимский»?

— Здесь мои корни. В

старой Битимке жил прадед Климентий Николаевич Швалев. А дед с отцом — новотурбинки. Мама — врач, детский отоларинголог. Видимо, я пошла в прадеда.

СЕЙЧАС бригадир полевых работ Лариса Мальцева ведет уборку оздоровленного картофеля в питомнике разномыслия. Картофель этот, высокоурожайный и лишенный всяких болезней, получен из ростков обычных клубней после специальной термической обработки и выращен в пробирке на особой питательной среде. В прошлом году его посадили в теплицах, а нынче уже в открытом грунте. Гектар и 30 соток отведено под него. Весь урожай пойдет в се-

институт на семинары. Сразу обратила на нее внимание: юно выглядят, с кожей, аккуратно заколотой в прическу, такое милое лицо, без косметики. Дотошно, закидала вопросами, и все по существу. Радуюсь, что такая у нас молодежь толковая, пытливая, неравнодушная. С такими ребятами в сельском хозяйстве победит. К слову сказать, из Ларисы Адольфовны мог бы выйти неплохой ученый. У нее аналитический склад ума, хорошая база после института.

Ей давали направление в аспирантуру, предлагали после института работать на кафедре защиты растений, связанные с укладкой, хранением. И вот Зоя Федоровна, захватив старенькую кедку и рабочую куртку, уже здесь, в совхозе.

— Лариса Адольфовна очень помогает нам, ученым, своим экспериментаторским, исследовательским трудом, — рассказывает З. Ф. Мещечкина. — Она несколько раз приезжала в

для которых это дело всей жизни, либо по блату, когда высокопоставленный папа может словечком замолвить. Вторые, кстати, с точки зрения научных степеней, всяких там престижных командировок продвигаются успешней. Сама была свидетелем, как один молодой преподаватель подружески поделился с Боровиным опытом работы в области опытных перспективных идей, а тот, нимало не смущившись, попросту говоря, слизал. К сожалению, не все благополучно в научном мире. Студенты, вплотную работающие на кафедре, сталкиваются с этим и делают для себя выводы. А потом, я по натуре практик. Единственное, о чем жалею, что в институте неоправданно мало времени уделялось такому предмету, как «Управление производством». Приходилось постигать на личном опыте.

СРАЗУ ЖЕ ее поставили бригадиром полевых работ. В бригаде 13 мужчин.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ВЕТЕР В ПАРУСА

Дорога выводит на поляну, за которой выдвигается серебристая поверхность водоема. Слева на самом краю леса выстроились ряд палатки, справа под тентом — столовая и чуть дальше — костер. У бела — люди, на ветке качаются яхты. Мы в летнем обиходном «спортивном» лагере «Ватервейс» на Волжинском водохранилище.

Завершена последняя смена. Но точку ставить рано. В следующем году вновь открытие сезона. А потому подчеркнуто главное: лагерь организован при минимальных финансовых затратах, не нарушена экология, а жизнь в нем приближена к полевым армейским условиям. Последнее очень важно для подготовки будущих воинов Советской Армии, ведь отдыхают в лагере допризывники, в основном учащиеся профтехучилищ.

Начну, однако, с финансов. Почему я поставил их на первый план? При организации «Ватервейса» сразу встал вопрос: где жить ребятам? Строительные постоянные жилья требуют больших затрат. Потому раскинули палаточный городок.

Лагерь существует три летних месяца, затем все оборудование вывозится. Приюде тем самым не наносит никакого ущерба. Флот, которым распластает лагерь, — парусный и весельный, тоже безвреден для водоема.

Для чего же организован лагерь? Главное — привить основы армейских навыков допризывникам. Если добиться к этому жесткий распорядок дня и солидные физические нагрузки, то станет ясно: ребятам приходится нелегко.

Чем же занимались они в лагере? Утро начиналось с трехкилометрового кросса и часовой тренировки. Всего в лагере жило до восьмидесяти человек, но после развода его территория казалась пустой: все были заняты делом. Одно отделение осваивало основы судовой работы, другое отработало основы боевых действий в полевых условиях. Еще одно отделение в белых бровишских куртках постигало азы луткования боя и борьбы самбо в т. д. А в послеобеденное время ребята занимались спортом.

Уходили в 30-кильный поход, участвовали в соревнованиях по всем видам многоборья: гребле, подтягиванию, метанию ковыля и другим. В награду победителям — торты и конфеты. Были, однако, горчительные моменты. Меня как начальника лагерь очень беспокоит, что некоторые ребята оказались неподготовленными к полевой жизни. Были и нытики, которые просидели дома. В «Ватервейсе» никого насильно не держали.

За лето в лагере побывали старшешкольник, учащиеся профтехучилищ из Северки, Ревды и Первоуральска. Северцы уехали огорченными: не сумели ужиться с остальными ребятами. Хотя условия быта, работы, отдала были одинаковыми для всех. Ревдущих воинов Советской Армии, ведь отдыхают в лагере допризывники, в основном учащиеся профтехучилищ.

Активное участие в организации лагерь принимал председатель профкома треста «Уралтяжтрест» В. П. Крицкий. Большую поддержку оказал зам. председателя горисполкома А. Н. Чупов. Но бесспорно в глаза деталей и другого характера. Никто из офицеров Первоуральского военкомата не побывал в нас. А вот военком Ревды не только раз приезжал, интересовался, как живут юноши. И даже организовывал стрельбы. Да, убеждать сегодня молодежь надо только живым примером. А мы не всегда думаем об этом.

Прошло лето. Всего в «Ватервейсе» отдохнули, набравшись сил 200 допризывников, подготовивших к службе в армии. Некоторые все еще задумались, не связать ли свою жизнь с армией.

А. ЖЕЛТЫШЕВ, начальник лагеря «Ватервейс».

ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ В ДЕФИЦИТЕ

Почему объединение «Хромпик» не может сбить пасту «фанкор»

Впору бить тревогу: в цехе № 4 скопилось 20 тонн готовой пасты «фанкор». Лежат они мертвым грузом и не вывозятся.

Нужную для народного хозяйства пасту выпускает предприятие. Исследования, проведенные несколько лет назад Центральным НИИ строительных конструкций им. Кучеренко, показали: покрытие «фанкором» надежно предохраняет металлические изделия от коррозии и удлиняет срок их службы в несколько раз.

Представьте, какую выгоду можно получить при использовании пасты в различных отраслях промышленности! А как обойтись без нее при выпуске труб для мелиорации?

На завод в Альметьевске, где изготавливаются эти трубы, поначалу и делали ставку хромпиковцы. Производство там в сегодняшнем времени должно было выйти на проектные мощности. Но пока у баширских трубочников из пяти ниток действует, увы, лишь одна, в результате чего и пасты потребовалось на нынешний год меньше, чем предполагалось поначалу.

Сегодня в Альметьевске сбывают ежемесячно лишь десять тонн «фанкор». Все бы ничего, если бы соответствующий участок на «Хромпике» оставался без изменений. Но за последние годы временную схему производства «фанкор» заменили на постоянную, снабженную автоматикой. А 10 мая техдиректор подписал документ, в котором черным по белому говорилось, что существующие мощности позволяют выпускать в год 2,5 тысячи тонн пасты. Воображение уже рисует блестящие перспективы как для народного хозяйства, так и для самого объединения — тонна пасты благодаря надбавке за высокое качество стоит 800 рублей.

На одно производство не может сразу выйти на проектные мощности. Но даже при этом 450 тонн, запланированных к выпуску на год, кажется цифрой мизерной. А что прикажете делать? — развел руками начальник цеха А. Г. Кузнецов. — Я эту-то продукцию не знаю куда в даль-

нейшем сбывать. Двадцать тонн, залежавшихся на складе, — яркое тому подтверждение. Потому-то в августе выпустили 22 тонны «фанкор» и остановились. «А на следующий месяц какие планы?» — спросил у Кузнецова. «Есть заказчики. Кому тонна нужна, кому — две». Да, кардинально это проблему не решает.

Сегодня по цехам уже доводится разбивка: сколько человек отправлять регулярно на помощь селу. Для начальника цехов этот вопрос всегда мучительный: людей не хватает. Здесь, в четвертом цеху, командирует аппаратчик с «фанкор». Не сидит же здесь без дела Александр Георгиевич Кузнецов. Призвался: «Вы думаете, я не понимаю, что это несправедливо. А как прикажете поступать?» Что объедине всего: А. А. Степанин, В. Ф. Шошин, В. Н. Есинов — аппаратчики классные, только мастерство их используется не так, как хотелось бы.

Нет-нет, да и ползет по цеху шепоток, дескать, те, кто «фанкор» выпускает, — нахлебники у коллектива, они даже на свой тариф не зарабатывают. Это, конечно, неправда, учитывая цену пасты, но разве переубедить в один момент всех. А мастеру А. Н. Тихвинскому и его подчиненным слушать такое, конечно, обидно. Словом, не только в голых цифрах дело.

Но вернемся к экономике. Начальник отдела сборки Л. Г. Новожилов объяснил: «Если речь идет о имеющихся 20 тоннах, то дело вовсе не в отсутствии заказчиков. Нет конвейера, который не дает железной дороге. Сколько ни просят — бесполезно». Пусть так, но разве проблема сбита пасты «фанкор» при этом отступает на второй план? На 1989 год принято заявок на 600 тонн, по это не гарантируется, по словам А. Г. Кузнецова, что в самый последний момент все желающие согласятся подписать договор. Точно такая же ситуация сложилась и в нынешнем году.

Давать ставить вопрос так: почему сложно найти покупателей столь универсальной продукции? «Долгосрочные поставки за-

ключить трудно. К «фанкор» еще присматриваются», — примерно так отвечали мне все специалисты «Хромпика», с которыми беседовал на эту тему. А может быть, в отделе сбыта недоработывают?

— Что же предлагаете нам делать? — с недоумением отвечает его начальник Л. Г. Новожилов. — Разъяснительные письма и рекламные проспекты рассылаем, объявление в «Экономическую газету» давали. Ездить же самим по предприятиям — извините, нет людей и времени.

Полтора назад видел, как тупо расходится «фанкор» при производстве технического отделе создали специальную группу. Цель ее — искать заказчиков. Каковы же результаты? Главный инженер «Хромпика» Л. Н. Новожилов в целом одобрил работу группы. Иное мнение у зам. начальника производственно-технического отдела Л. В. Горяиновой: «Группа занимается только перепиской. Командировки? Так ведь люди в ней несвободные. Нет у них времени ездить».

Подумалось в этот момент и вот о чем. Раньше мы очень редко обращались к опыту капиталистического хозяйствования. Сейчас отчетливо понимаем: многое у Запада можно позаимствовать. Да, предприимчивость «там» жизненно необходима. Но кто сказал, что она не должна лежать в основе наших внутриэкономических отношений? Наоборот, в условиях самодинамизации и хозрасчета это должно стать естественным.

А может, не надо искать заказчиков за пределами завода? Вот сколько в нашем городе металлообрабатывающих производств, созданных при горкоме комсомола, а потом демонтированных художественными фильмами.

«Ничего особенного», — быть может, скажет кто-то. Пусть так. Но не будем забывать, что в условиях хозрасчета города, где нет театров, молодежная форма до сих пор модно играет немаловажную роль. Кто же армия от времени организует подобные представления? Молодежный культурный центр, действующий при горкоме ВЛКСМ. Он создан в декабре прошлого года и завоевывает все



Вчера учитель и ученик, сегодня соратники. Так можно сказать о взаимоотношениях токарей цеха № 28 Новотурбинного завода В. Н. Азанова (на снимке слева) и М. Н. Веснина. Коммунист, член совета трудового коллектива, Владимир Николаевич по-прежнему авторитетен у младшего товарища и у всех тех, кто под его наставничество постигал азы токарного дела.

Фото А. Кадочникова.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

В третьем цехе Новотурбинного завода с пониманием относятся к нуждам села. Только что волеволишки выполнили для нас очень важный заказ, изготовив тридцать гагонеток для ферм совхоза «Первоуральский». Руководил работами заместитель начальника цеха Ю. И. Корни-

лицын, непосредственные исполнители два Владимира — Пойнариев и Сосновский. Им говорят спасибо наши животноводы, ведь теперь есть в чем разводить корма, подавать опил.

В. КОНДРАШИН, инженер по трудовым процессам.

ДОСУГ НА ХОЗРАСЧЕТЕ

В полночь музыка звучит

Около одиннадцати часов вечера. Кажется, в это время все кинозрители должны спать, а кинотеатр «Восход» здесь накануне Дня города была организована развлекательная программа. Перед зрителями в Бийлинбае, оборонно-спортивном лагере имени капитана Пелевина. В День города состоялось представление и во Дворце культуры и техники Новотурбинного завода. Конечно, звучало много музыки, благо под эгидой молодежного центра работают музыкальные группы «Витраж» и «Лунапарк». А на некоторых представлениях музыка сочинялась с игровой лотереей, на которой разыгрывались магнитофон, проигрыватель, картины, самодельные художников.

Разговор о молодежном культурном центре будет неполным, если не сказать об экономической стороне дела.

— Мы работаем по принципу хозрасчета, — говорит Сергей Кекулов, администратор центра. — От числа зрителей на концертах полностью зависит бюджет нашей организации. А значит, полагаются только на свою инициативу.

Инициатива, как видим, есть. Не так давно у организаторов центра возникла идея проводить музыкальные вечера в Доме пионеров. И еще. Создать что-то наподобие бюро добрых услуг. Уже сейчас организация может воспользоваться за плату автобусом, легковой машиной. Сейчас скоро к вам на торжественное событие сможет прийти фотограф. А почему бы не воспользоваться услугами центра при организации свадьбы или юбилея? Будет оркестр, ведущий. И все это — за умеренную плату.

С. ДМИТРИЕВ.

Самому молодому из них 23 года, а самого старшего, звеньевое по картофелю Владимира Алексеевича Крылосова, недавно на пенсию проводили.

— Ох, и поспорили же мы с ним, — вспоминает Лариса. — На его стороне опыт, всю жизнь на земле провел и здорово за нее болев. Прежде чем на пенсию уйти, смену до самой себя подготовил.

Анатолу Макарова, который получил звеньевой. У таких людей, как Владимир Алексеевич, не грех поучиться.

— Лариса Адольфовна быстро стала у нас своим человеком. А на села уважение можно завоевать только трудом, — говорит главный агроном совхоза «Битимский» М. Ф. Мальцев. — В уборку с пяти утра до самого позднего вечера поля не уходит. И еще один факт, показательный для молодого специалиста: в ее бригаде нет текучки,

люди дорожат своим местом, ей удалось найти с ними общий язык, заслужить доверие.

Лариса и сама чувствует себя здесь своей, будто все прожила, а не три года. В прошлом году рабочими завода комплектных металлоконструкций помогли совхозу убирать раннюю картошку. Часы показывали четыре, а работа заканчивается в пять. И вот захватывает к ней один пикон и без стеснения заявляет: «В половине пятого я смеялся у дочку. Хочу успеть на электричку. На вечер у меня намечена большая культурная программа, а перед этим нужно принять ванну. Я ж не могу выглядеть так же колхозником, как все вы здесь».

Лариса так посмотрела, что он тут же осекал и молча пошел работать. Вспомнил этот случай, она взглянула на свои руки, шероховатые, а трещинах, и сказала скорее себе, чем мне:

— Наверное, так и не походить с маникюрером, — потом улыбнулась и добавила: — Ну, да это не самое главное. Верно?

Мы разговаривали в поле. Рядом загрузили в машину первые ящики с оздоровленным картофелем. Водитель, неловко разнервничавшись, наехал колесом на один и раздавил. Лариса прервала беседу на полуслове и бросилась собирать рассыпавшийся картофель.

— Что же ты делаешь? Килограмм такой картошки ничто три рубля стоит. Это же союзники семенной фонд. Его на вес золота беречь надо.

Рабочий день, который я провела вместе с Ларисой в поле заканчивался.

— Поедем со мной в овощехранилище, — предложила она. — Хочу проверить, все ли там готово. Завтра по дороге пока наши покажу.

Хранилище она осматривала придирчиво, по-хозяй-

ПЕРЕСТРОЙКА: ЛИЧНЫЙ ВКЛАД

НА ЧЕМ ТЕРЯЕМ?

Если посмотреть на показатели работы коллектива динасового завода, то ситуация кажется благополучной. Выполняем план по ставкам, повышаем производительность труда. Взгляд падает на строчку со словом «качество», и тут хороше настроение пропадает.

Нельзя сказать, что мы миримся с существующим положением. Потери от брака за семь месяцев снижены к уровню 1987 года на 23 процента. Но вот те же цифры с другой стороны: потери составили 309 тысяч рублей, в годовом исчислении это почти полтора стоимости 60-квартирного дома. Далее, выпуск продукции внахлебных сортов возрос с 0,16 до 0,3 процента. Ясно, что это тормозило полное внедрение хозрасчета. Качество — категория экономическая. Что получается? — 13 суток завод работал только на брак.

Можно, конечно, упрекнуть меня: дескать, мало принимаю мер по улучшению положения. Но, во-первых, все проблемы одной не решить. Попытки же мои привлекать к ним внимание непосредственных исполнителей не дали ожидаемых результатов.

Основная причина высоких отходов — плохая работа туннельных печей. Простой из-за аварий на печах цеха № 2 в первом полугодии составили 34,3 суток, недодано 16,6 тысячи тонн продукции. То же время, пытаясь выполнить обязательства по поставкам, мы вынуждены вводить более жесткий режим на ра-

ботающих печах, в результате получаем повышенный брак. Вместе с тем зачастую не находим виноватых в допущенных авариях. Не потому ли главный инженер завода Е. В. Рожков, начальник технолога М. З. Нагинский, начальник первого и второго цехов Н. А. Сорокин, В. А. Ческидов, ответственные за состояние тепловых агрегатов, не имеют даже графика планово-предупредительных ремонтов туннельных печей. Не решен до сих пор вопрос и о замене парка печных вагонов, качество их ремонта, плох текущий контроль за работой оборудования, технологической обмотки — самым сложным переделом динасового производства.

Часть претензий наших потребителей на качество продукции. Нынче за поставку брака уже уплачено 9,5 тысячи рублей. Это меньше, чем в прошлом году, когда мы потеряли 92 тысячи рублей, но, подчеркну, не устранена основная причина рекламаций — изделия при транспортировке железнодорожным транспортом по-прежнему бьются. Приходится делать новые поставки по тем же адресам. Только коксового фасона ежедневно отправляем дополнительно около двух тысяч тонн. А ведь наиболее техническое решение проблемы, позволяющее снизить потери в два-три раза. Это раскрепление пакетов с помощью гибких металлических стяжек. С помощью Нижнетагильского металлургического комбината получено и опробовано 25 опытных комплектов, и на этом

дело опять остановилось. Нужны как минимум 1500 комплектов. Где их изготовить? Минчермет СССР не помогает. А что мы сами сделали для решения проблемы? По существу, ничего. Главный механик завода В. Г. Греchanov проявляет неоправданную мелочность.

Не секрет, чтобы сохранить огнеупоры от механических повреждений, надо правильно сформировать пакет. Мы давно пришли к выводу, что лучший вариант отгрузки — пакет на жестком (металлическом или деревянном) поддоне. Однако до сих пор почти треть изделий отгружается в пакетах без поддона, превращаясь в итоге во вторсырье для производства диснособетонных блоков. Неужели поддоны стали неразрешимой проблемой? Что и говорить, наша коммерческая служба, возглавляемая Г. М. Хазяновым, экономно борется за экономные материалы.

Известно, что выпуск продукции повышенного качества это дополнительная прибыль предприятию. В этом году за отгрузку таких огнеупоров получено 1,3 миллиона рублей, на 163 тысячи рублей больше, чем в прошлом году. А как можно забывать о конкурентоспособности наших изделий на внешнем рынке? Сегодня мы торгуем в основном с социалистическими и развивающимися странами. И это тоже заставляет задуматься.

Выходит, все упирается в плохую работу оборудования, недостающие поддоны? Если бы... Слаб контроль за соблюдением технологической дисциплины. Велетесь отК в основном работниками ОТК и центральной заводской лаборатории. Редкий случай, когда качеством продукции заинтересуется руководитель отделения или цеха. Займемся о качестве зам. начальника цеха № 2 А. В. Малышкин, мастер коксового участка Т. Ю. Тургына, пресловутый М. К. Дьякова, П. В. Сорокумов. Но их инициатива, к сожалению, не стала примером для остальных.

На мой взгляд, не разработаны как следует условия соревнования. Иначе могло бы стать пассивное отношение к качеству нормой для нашего коллектива в целом? Впрочем, удивительно ли это? Прихожу к выводу: нет, не удивительно. Будем объективными. Голами, нет, десятилетиями мы обращали на качество второстепенное внимание.

Да, много работы еще предстоит нашему парткому, совету трудового коллектива. Очевидно, и нам, руководителям завода, цехов, надо вместе подумать, как добиться, чтобы человек, вложивший в свой труд душу, был известен и уважаем.

З. ДОНОМАРЕНКО, зам. директора динасового завода по качеству.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВОЗВРАЩЕНИЕ «СИБИРИ» МУРМАНСК.

Успешно завершив долгие арктические рейсы в порт приписки вернулся атомолод «Сибирь». Его экипаж не только осуществлял проводку транспортов с грузами для зимовщиков крайнего севера Сибири, но и эвакуировал на материк действующую научную станцию «Северный полюс-29». Атомолод предстоит профилактический ремонт, после чего он снова заступит на вахту во льдах Северного Ледовитого океана.

ДЕЛЯНКА ДЛЯ ГОРОЖАНИНА НОВОСИБИРСК. Замая-

З. ДОНОМАРЕНКО, зам. директора динасового завода по качеству.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВОЗВРАЩЕНИЕ «СИБИРИ» МУРМАНСК.

Успешно завершив долгие арктические рейсы в порт приписки вернулся атомолод «Сибирь». Его экипаж не только осуществлял проводку транспортов с грузами для зимовщиков крайнего севера Сибири, но и эвакуировал на материк действующую научную станцию «Северный полюс-29». Атомолод предстоит профилактический ремонт, после чего он снова заступит на вахту во льдах Северного Ледовитого океана.

ДЕЛЯНКА ДЛЯ ГОРОЖАНИНА НОВОСИБИРСК. Замая-

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Прикоснуться к XIII веку! Нет ничего проще. Поблизости в Каменик, где все больше разрастается древнерусское городище. Церковь, сторожевые башни, частый топот на скальном берегу Чусовой... Русь изначальная. Фото А. Мосунова.

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО ОТ ПЕРВЫХ ПА ДО ФУЭТЕ

Взгляните на снимок. Нет, это не артисты театра, а воспитанницы народной балетной студии Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Но разве они менее грациозны?

Почти четверть века балетная студия учит юных первоуральцев художественно-эстетическому воспитанию мира, знакомит их с историей танца, от народного до классического. От первых па до классического фуэте, от простых характерных постановок до многоактных балетов-сказок и академических вариаций — таков диапазон программы народной студии.

Юных танцовщиц обучают опытные педагоги-руководители студии Л. П. Краснощекина, О. И. Токарева, Е. Г. Бубнова, Н. Ф. Агзамова вместе с концертмейстерами С. В. Куимовой, Л. А. Ивановой, Н. Н. Поздняковой. Сотни девочек и мальчиков получили уроки студии. Если не стали, как некоторые выпускники, профессиональными танцовщиками или педагогами, благодарны ей не менее за грациозную осанку, легкость и пластичность движений, развитый музыкальный слух.

Первого сентября в балетном зале Дворца вновь зазвучала музыка и начались первые уроки для тех, кто пришел сюда не впервые. А новичков с пяти до десяти лет продолжают еще принимать. Можно прийти с ребенком на урок, и ему наверняка захочется встать у станка в ряд с маленькими балеринами. В шесть часов вечера десятого сентября вновь поступающие вместе с родителями соберутся на первый урок, где педагоги подробно расскажут им о программе занятий. Приходите, не пожалеете.

Н. ПАВЛОВА.



Спорт

Среди жителей нашего города немало людей спортивных, защищающих честь уральцев на различных соревнованиях как дома, так и за его пределами. Предлагаем вашему вниманию рассказ первого «железного» человека Первоуральска, принявшего в июле, во время своего отпуска, вызов фортуны и впервые стартовавшего в необычном состязании.

Итак, поколебавшись, я решил испытать судьбу, проверить свои физические и духовные возможности и принять участие в Пермском классическом триатлоне. Он включает плавание на 3,84 километра, велосипедную гонку на 179 километров и бег на марафонскую дистанцию — 42 километра 195 метров.

Приехав в Пермь, разыскал первым делом манеж «Спартак», зарегистрировался, побеседовал с главным судьей соревнований — председателем городского клуба любителей бега «Вита» А. Б. Корешиним. Надо сказать, что именно пермяки первыми в стране организовали соревнования по классическому триатло-

ВЫЗОВ ФОРТУНЫ, ИЛИ ИСПОВЕДЬ «ЖЕЛЕЗНОГО ЧЕЛОВЕКА»

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ну — в июле 1985 года. Нынче старт был уже четвертым по счету. Приняли меня очень радушно.

И вот наступило долгожданное воскресенье. Мы встали в пять утра, позавтракали, погрузили велосипеды. Участники соревнований привезли к озеру, от которого и началась точка отсчета часам, минутам и секундам. Вначале — плавание. Плыл осторожно, сдерживая себя, а на финише резко добавил и обошел многих участников первого этапа. Среди «классиков» финишировал вторым за 1 час 27 минут 40 секунд. Что ж, неплохо для начала!

Выскакивая из воды, быстро переодеваясь, а мне уже подводят велосипед. Путь от озера до трассы и 13 кругов по «подкове» длиной тринадцать километров, затем — до манежа. Велогонку принял сравнительно легко, темп выдерживал. Был, правда, прокол из-за неудовлетворительного качества велотрубок. Что ж,

будем считать это резервом повышения результата в будущем.

Прошел трассу за 6 часов 25 минут 45 секунд. А ведь планировал за восемь! И, кстати, никогда специально велоспортом не занимался. Выходит, каждый человек способен «перепрыгнуть» через самого себя, если очень постарается.

Наконец, марафон. Цель — закончить дистанцию и не сойти, когда уже полдела сделано. Да, марафон для меня не был новинкой. Принимал участие в четырех международных соревнованиях в Москве и Ленинграде. Но одно — начинать свеженьким, другое — после восьми часов непрерывного движения.

Тысячу раз прав тот, кто предупреждает новичка: смотри, парень, настоящий марафон начинается лишь после цифры 37. Последние пять километров стали для меня «крестным ходом». Но через «не могу» закончил сверхдлинную дистанцию за 5 часов 13 ми-

нут 32 секунды. В обычных соревнованиях преодолел бы это расстояние в два раза быстрее. Но триатлон есть триатлон. Финишировал спустя четырнадцать часов (более половины суток прошло!) после старта.

Меня тепло поздравили и присвоили звание «железный человек». Признаться: приятно. Самое необходимое качество в триатлоне — упорство. Хорошо, что я им обладаю.

Ваш земляк Виктор Николаевич ТОКАРЕВ, ветеран школы № 12.

ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо от Виктора Николаевича пришло еще накануне Дня физкультурника. В нем он рассказал и о своих дальнейших планах: он собирался принять участие в Московском Международном марафоне мира в четвертый раз, а затем, уже в родном городе, стартовать в соревнованиях на приз имени В. Макаренко. Словом, ищите его всегда не среди зрителей, а среди участников «железных» игр.

НА СТАДИОНЕ Новотрубного завода открытые волейбольные площадки стали ареной увлекательной борьбы мужских и женских команд.

Первыми в спор включились волейболистки. Команда горкома профсоюза учителей в двух партиях победила представителей ДЮСШ-2, а девушки «Строителя» — команду ДЮСШ-1. Легко победив своих юных соперниц в двух партиях, команда ДЮСШ-1 заняла третье

место. А борьбу за первое вели «Строитель» — «Учитель». В трех партиях из пяти сильнее были девчонки-строители. Они и завоевали переходящий кубок.

Среди мужских команд спор за почетный приз вели волейболисты пассажирского автотранспортного предприятия. «Строитель», сборная ветеранов спорта города и «Уральский трубник». Турнир проходил по круго-

КУБКИ НАШЛИ ПРОПИСКУ

вой системе. Хорошо начали ветераны, победив «Автомобилиста» и «Строителя», но затем уступили волейболистам «Уральского трубника» и заняли второе место. Без поражений провел турнир «Уральский трубник» и вновь завоевал переходящий кубок. Жюри определило лучших игроков: Оксана Кочевцева, Валентина Унжакова, Татьяна Краснова — у женщин.

Александр Матанцев, Алексей Сафронов и Станислав Голубятников — у мужчин. Все они награждены ценными призами, а команды победительницы — переходящими кубками и вымпелами.

С. ЮРКОВ,
главный судья соревнований.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 6 сентября «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 7 сентября «НОВЫЕ СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 6, 7 сентября «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 6-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 7-го — 9, 11, 13 час. 7 сентября «СПАРТАК» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 6 сентября «КРАСНАЯ ЗОНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 6 сентября «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ» (летя не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. «ИКО — ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНОК», начало в 16 часов.

Клуб Трумпоселка. 6 сентября «ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ». Сеансы: 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 сентября в 12 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится организационное собрание клуба ветеранов Новотрубного завода.

Дворец культуры и техники объявляет дополнительный набор в школу современного танца (обучение платное). Принимаются учащиеся старших классов и рабочая молодежь до 25 лет. Обращаться во вторник, четверг с 18 до 21 часа в фойе.

Объявляется дополнительный набор мальчиков и девочек с 10 лет в народную цирковую студию. Запись производится в комнате № 26 во вторник, четверг, субботу с 19 часов. 10 сентября в 10 и 18 часов будет производиться просмотр. При себе иметь спортивную форму.

Дворец культуры и техники объявляет набор на курсы вязания. Организационное собрание состоится 10 сентября в 14 часов, комната № 39. Справки по телефону 2-46-16.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ

на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** ученики наборщиков вручную и на машинах, печатников высокой печати и подсобные рабочие. Обращаться по тел. 2-46-55.

Студия «Аккорд», клуб имени В. И. Ленина приглашают на открытие ночного видеозала. Дни и часы работы: вторник, среда, четверг, воскресенье — 20, 22, 24 часа, пятница, суббота — 20, 22, 24 часа, 2.00, 4.00.

ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1988—89 учебный год. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальности:

Прокатное производство. Специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев.

Оборудование заводов черной металлургии. Специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Бухгалтерский учет. Специальность бухгалтер. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Прием заявлений до 15 сентября. Экзамены с 15 по 25 сентября по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно).

Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, справка о состоянии здоровья (форма 086), 4 фотографии размером 3x4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната № 17, 2-й этаж, телефоны 2-53-29, 2-49-88.

В МАГАЗИН № 4 «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА» (п. Билимбай) поступили гаражи металлические по цене 650 и 750 руб., тетради некондиционные — за 2 штуки 2 коп., в линейку и в клетку — за 2 штуки 5 коп. и 7 коп., вазы стеклянные некондиционные стоимостью от 4 до 15 руб., отходы пластика по цене 2 руб. 95 коп., драпé штучная по цене 1 руб. 80 коп. за 200 штук, плитка из мраморной крошки по цене 1 руб. 15 коп.

В МАГАЗИНЕ «СТРОИМАТЕРИАЛЫ» (п. Новоуткинск, ул. Маяковского) в продаже имеются штатники из хвойных пород по цене 44 руб. за 1 куб. метр, плитка из мраморной крошки по цене 1 руб. 15 коп., кирпич строительный — за 1000 штук 87 рублей, папка стоимостью от 32 до 34 руб. за туч, пластик декоративный по цене 19 руб. 95 коп., ДСП размером 1,5x3 метра по цене 19 руб. 86 коп., черепица оцинкованная по цене 1 руб. 65 коп. и 2 руб. 10 коп., дюралюминиевый лист по цене 5 руб. за лист размером 80x120 см.

В МАГАЗИН «УМЕЛЫЕ РУКИ» (п. Билимбай) в продажу поступили некондиционные запасные части для пылесоса: насадки, шланги, реле, щетки.

Приглашаем вас посетить наши магазины!

Максимум удобства, минимум хлопот предлагает вам «Рембыттехника». Первоуральск стал третьим городом области, который наладил выпуск фотоувалов на эмали. Срок изготовления фотоувалов 1,5—2 месяца с доставкой на дом. Заявки принимаются по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыттехника», либо можно пригласить мастера на дом в удобное для вас время по тел. 2-27-04.

• Меняем

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира по ул. Байнера (6-й этаж, 32 кв. м) на две отдельные однокомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: пр. Космонавтов, 17-6, кв. 10 после 17 час.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки 30 кв. м, на втором этаже, в г. Асбесте на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 28—15 или по тел. 65-2-38.

Меняю 2-комнатную квартиру в г. Анадыре Магаданской области на равноцен-

ную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 55-а, кв. 51, тел. 2-22-88 после 18 часов.

Срочно требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться: ул. Емлина, 4-б, кв. 22 после 18 часов.

Срочно требуется жилплощадь для 3-х человек. Обращаться: ул. Ватутина, 53-б, кв. 53.

Утерянный диплом за № 064610 считать недействительным.

В саду № 20 продается 82-й участок (в районе Строймеселка). Обращаться: ул. Строителей, 8, кв. 3, тел. 2-46-31.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты динасового завода выражают глубокое соболезнование по поводу преждевременной кончины инженера материально-технического снабжения, ветерана труда

МО

Владимира Алексеевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив коммерческой службы динасового завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины инженера отдела материально-технического снабжения, ветерана труда

МО

Владимира Алексеевича

и выражает соболезнование семье покойного.

Первоуральский горпищеторг выражает искреннее соболезнование заведующей магазином № 47 Межовой Татьяне Сергеевне по поводу смерти матери

ЕРИЧЕВОЙ

Софьи Павловны.

Коллектив детской музыкальной школы № 3 выражает искреннее соболезнование педагогу З. П. Смирнягиной в связи с кончиной отца

РЫЖИКОВА

Павла Сергеевича.